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Mota del Editor

Con esle prablama Moedlica reanuda la tradicidn de su veterana
saocion fulads E) maigta ambnado, an la qua se plantaaban a los
lesiones prabéamas Kigicas dediversa indole. En 198F (ndmars 127,
MEYI-junia) &8 rendsd con al litule Frogramar e Crear, pubicando
&N nimenas sucesivos (hasta al 135, sephambre-ociubre de 1958)
los acha prablemas gue lusron planieades a ke cincuenta squipos
da iedo &l mundo (nngund aspared, por ciera) qua, iras habar
superata las diversas aliminatarias regoanales el Concurso
Intarnacional de Programacin de la ACK de 1887 |Associaiion o
Camputer Machineny), pasticiparon an ia {asa fnal calebradaen San
José (Califarnial, Gon molive del congrese que conmemaraba &l 50
anivarzany de dicha asociacan, La raduccien v adaptacion oa los
prablemas corit & cango die ﬁngﬂl Alvarez. con la massiria y
pratesignalidad en &l habiualas.

Esla vez conlamos Gon la colabaracion de unds prolagonisias de
ERCEOCIGN A6 6558 calenemima conoursn: o5 pstudiantas aspanales
dir la Escuela Téonica Superion de Ingeniercs de Teleoomunicaodn
de la Lniversded Poliiecnica déa Madrd que han pamicpedo en au
vigasimp cisara edicien, calearada an Colanda (Flonda) an marzo
de esle afio, alcanzands wn marilono decmequnio pueesia, enire
sasenla equipss parhcipanies, & la par gal MIT v par delanis de
universdades de gran prestigio coma Stenfard, Hansand o Aestin,
Ceésar Sanchez Sdnchez, Alvaro Martinez Echevarria v Juan
Céspedes Priefo nos presan-tanin &0 sucesivas nimems oa la
revigla los problemas plameados asi coma sus soluciones
comartadas, En nombra de nuasires lecionas las decimas con ieda
ginceridad (muchas gracias! por S0 genenoss esfusra,

Aepctimas ahora o que deciames an el rdmero 127 de nuesira
rewvista, al presanlar e primes problema del concurss dg 1397
=Facomardamas a ks focentas de la asignatura da Programacdn
qu& irTlesnbar resa vl os Gor sus lurmnas vaog ﬂrﬁgr&m&dm&& e
pratasien o afcaan que s ublicen para ravisar sUs Congcimignios ¥
habildades. Creen sus propios dalos de prueha y panganse manos
ala ohra. =

Intradduecion

El pasado 18 de marzo twvo lugar en Orlando. Floridu, la final
mundial del prestigioso Concurso Internacional de
Programacidn de lo AUM (Associafion for Comgaifer
Machinerv), que probablemente sew, junto o la Compeider
Seeietv del IEEE, [ asocpae it mads grunl,lu e armporiante de
inlorrmilcos e ||1gu1|i|:r|.m de computadors il rndi.

Enestasuedicidn nimera 24, 20000 equipos de universidades
i todor el mundo se habfan presentade a concursar, de los
cudles tan sdlo &0 llegaron o Lo gran final.

N st wibo, por primerd ves desde gque se fundurp el concurso,
i ggpipe espaiiol v sa st en esa Dnal: el formads por

Segun Bartjens ...

Juan Céspedes Pricio, Alvaro Martines Pehevarria v César
Sancher Sancher, estudhanies de la ETSI de Teleco-
municacidnde la UPM { Universidad Politdenica de Madrid),
con Manuel Carro, profesor en la Faculiad de Informéatica de
la LTPML coma entrenador,

La dindgmibea del concursoes lasiguiente: cada equipo consta
de 3 participantes, gque s6lo disponen de un ordenador gue
han de compartir. Pueden vsar coalguier tipo de material
propeo --hibros, apunies, efc,-- exceplo egquipas elecirinicos
[ |1r|.||.-|1.:| Hene urss dueacidn de cineo bones, Al conilenzode
la prwebia los concursanbes reciben un conjuntode problenmas,
ocho aproximadamente, que han de resolver escribiendo un
programade ordenador. Los concursantes pueden utilizar los
lemgujes O, Ceb, Paseal odava v disponen de un compilados
v um entornd instaledo para cada und de ellos.

Puede consultarse mis informacidn sobre ¢l concurso
imternacional de progromseiin de ACM en:

Inpediaem baevlor.eda
fenpe e, gl dvea.es

Fom s seerne el articulos se one Tuned el texio die los problemas
g aparecieron e dicha final munchal, trsdecidos alespadiol.
L'ma propuesta de sclucidn a cada problema se incluicd en el
nimers siguients de lo revisia,

Prohlema I§

El wso generalizade de caleuladoras y ordenadores tiene sus
desventajos. Una de ellos es que los alumnos, incluso los de
disciplinas enicas, han perdidealarmuantemente lacapocicad
de calenlur. Acostumbrados aowsr caleulidor u ordensdor,
miuichos de ellos o son capaces de realizar coentis como 7
= H oomcluse 13 % 17 vsando e v papel, ) Le impora
esbo a alguien?

Al profesor Bartjens' s be impona. El profesor, un poco
anticugdo, ha preparado para sus alumeos una coleccion de
prohlemas de cileule para ser resuelios sin ningdn tipoe de
aparato electrimeas (se mda de coentas del esilo 2100<
100=...5%. Pumasimplificar lacorreceidn, e prodesor ba
constrnidi los problemas de al masera que cast odos ellos
nenen como selucidn 2000, Pero no wodos ellos, por
supuesto, porque si mo los alumnos serfan lo bastante sagaces
COMID RNk MeCeocer cse pairon y terminarian rellenando la
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cantidad 2000 en todas las casillas sin realizar ninguna
cuenla,

Por desgrecia, ¢l programa mancjador de impresora del
profiesor Bamjens resulta ser mds anticuado que el propio
profiesor y es incapaz de imprimir correctamenta &n su nueva
impresora, Inspeccionando Lis hojos impresas, Baripens ba
il capi de reconocer Ly masturilera del Tallo: 1|i:||3||||-::- il
los operadores se ha impreso sealmente. Asi, an problema
COMmi;

2100 = 100 =

salidh coma:
2100100=

Al menos os digatos v el sipms de dgeal 56 ban aparsedo,
aforunadamente.

Para empeorar L situacian, el fichero fuente que el profesor
wilizd hasigko borradodrmemediahlemente, asigue se encuentra
ante el ob=idculo de :I'i'l.'Tij::IIiII.' cuitles eran los |1r|||'|]|.'||:|::'«
originalmente,

Fartiendo de [n base de gue ¢l resuliado es probablemenie
2000, L linew 20000100= podrin haber sido al guna de las

-.|3_'||1|.'||I-.:5-::

2100-100=
2=100*10+0=
2=100*10=0=
2F= 00 %=1 0+0=

El profesor Bamjens recuenda algunas restricciones que ust
a la hora de escribir los problemas;

- Muncautilizo un cero como la primera afraode un nomero
iferemte decern, A% Z2*10*0100= ||-|1|:-1||.:|,I|.' seruna e
Los prrobilemas originales,

Cuando utilizd el ndmero cero, Lo escribic siempre comda
el digite (0, asi gque 2*L000+000= no puede formar
pivrte e sw coleceiin de problemas,

< Linhed amcamente L:-]h:nu,!nn'.'\. Barnaros, nunc menos ¥
nudis, come eperadores unanos, De esta manera 2% -
100*-10+0= noerauno de los problemas.

Lo inicos operadores otilizados foeron +, - v % Munca
sg hiwo wso de S tal Bincy ol cobo, eran alumnaes de primer
CUTrsdi).

- Todos los problemas seguian las reglas usuales de pre-
cedencia de operadores y no se usaban paréntesis.

Tu misidm es wywdar al profesor Bartjens a reconstroir s
conjunlo e |1r-::-hln.1|1u|x eacrbeenca un PrORERRIma e, il
wita Filade digitos, inseme unoe o mds operadores (de entre los
posibles: +, -y *hdetal mancra gue ¢l resultadosca 2000,

Entrivda

Laoentrada consisie en uno o mads casos de procha. Cada caso
esti formado por una linea con los digites (707797, El

maxime nimern de digitos o5 nueve v el minino es une.
Despuets de los digites aparece el signe = Mo aparecera
g cardcier blancoen mitsd de ek, sungue podriz
haber alzuno despuds del signo =,

El dltime case, que no habrd de ser procesado, consiste
dmicwmente en el signo =,

Salida

Para cada caso de entroda, el programa tiene que imprimir la
pilabra Problem. sepoda del mimeroe de caso de entrada
Ao comiiueeron el programa ene g vpraar lodas las
maneras posihles de insertar operadores, de forma que el
resuliado sea 2000, 5¢ debe usar ¢l formato que se mscsira
an el gjemple de abajo. 5i hay més de una solucidn, éstas
puseden estar escritas en coplguier onden, pero ninguna de
ellas dehe aparecer rigi% e g ver, Cada ona de ellas debae
aparecer en unz linea separada, con dos espacios de sangria
a laizguicrda. Em el caso de que no haya ninguna soluciin
posible, se ho de imprimir IMPOSSIBLE. también con una
siingria de dos espacios

Ejemplo de entradia

2100100=
7=

Sallich eel ejemplio e eniracds

Problem 1
2100-100=
2+ 100+ 10+0=
24100*10=0=

Froblem 2
IMPOSSTRLE

Sullltfiﬂn: I solecim comentads i encontracin en el
proximo nimers de Novatica.

Mot

UWWllem Bartjens {1565 - VO3 Tue el e ok O rimg, un il
heolareckd s acerca de aneredtca amphamente sibizado, Laggpresin

viliz BERED

Lo EEEN

Bamjenss, escriin & continueiim de un calculo, le he inmonalieado,



